

«Аллах - свет небес и земли»

Священный Коран, сура 24, аят 35

«Аллах! Прелей на нас твой свет!
Краса и сила правоверных!»

Ф. Тютчев

№ 5 (36)

июнь-июль 2009 г.

НЕТ МЕСТА ЭКСТРЕМИЗМУ В ИСЛАМЕ

Пятничная проповедь муфтия Республики Адыгея и Краснодарского края Н.М. Емиж

Дорогие мусульмане, сегодняшняя проповедь посвящена чрезвычайно важной и острой проблеме на Кавказе – проблеме терроризма и экстремизма, следствием которых являются жертвы, слёзы и страдания ни в чём неповинных людей.

Более того, горько осознавать для любого мусульманина, что такие понятия как экстремизм, терроризм, ваххабизм и прочие негативные «-измы» связывают именно с Исламом, который категорически запрещает силой оружия решать какие-либо вопросы. Терроризм и экстремизм не являются религиозным или национальными понятиями. Нет на свете такой нации или религии, которая призвала бы к насилию и оружию. Последнее свойственно отдельным нелюдям, «волкам в овечьей шкуре», которые, прикрываясь Священными лозунгами Ислама, в своих корыстных целях жестоко вершат чёрные дела. Это чётко спланированная провокация, на которую тратятся миллиарды долларов. Но самое обидное даже не это, а то, что на эту провокацию поддаются малограмотные, наивные и доверчивые молодые люди, которым внушают, что Ислам находится в опасности, и нужно срочно вооружаться, чтобы вести «джихад». А что касается так называемого ваххабизма, так такого понятия и течения в Исламе и вовсе не существует. Мухаммад ибн Абд-аль-Ваххаб, живший в 18 веке, был выдающимся мусульманским учёным и никакого отношения к экстремизму и терроризму он не имел. Он проповедовал истинный Ислам, суть которого мир и покорность Воле Аллаха. Бывший Президент РФ В.В. Путин, будучи Президентом, в одном из своих выступлений высказал эту же самую мысль относительно ваххабизма.

В Аяте 32 Суры 5 Аллах обращается к нам через Священный Коран: «...кто убьёт человека, тот словно убил всех людей, а кто сохранит жизнь человеку, тот словно сохранит жизнь всем людям». И неважно, к какой национальности относится этот человек и какую веру он исповедует.

Ежедневно в СМИ мы слышим: «там взорвали, там убили, там обстреляли». Сколько невинных душ погибает во время этих террористических актов? Настоящий мусульманин не может не задуматься над тем, что такие действия в корне про-

тиворечат законам Шариата, за которыми следует наказание.

Почему многие «горячие головы» считают возможным трактовать Священное Писание так, как им заблагорассудится. Почему бы этим ребятам, прежде чем взяться за оружие и пойти на отчаянный шаг, не открыть Коран, в переводе Крачковского, Саблукова, Пороховой, Кулиева и других авторов, и не попытаться понять Истинную Суть этих аятов. Когда по Исламу разрешается поднимать оружие? Тогда когда ты защищаешь отчий дом, когда ты защищаешь свою религию, свою жизнь от внешних врагов, которые пришли к тебе с оружием в руках, т.е. только в целях самозащиты. Кто сегодня напал на нас с оружием в руках? От какого врага мы защищаемся? Во имя чего молодые люди, пользуясь ложными лозунгами, подвергают себя уничтожению? Во имя чего приносят горе своим матерям, и оставляют сиротами своих детей?

Когда во время Великой Отечественной войны объединились весь Советский Союз и защитил свою Родину от гитлеровских захватчиков – вот это и был настоящий «джихад».

В бывшем Советском Союзе религия преследовалась властями. Любая религиозная информация хранилась за семью печатями. Сегодня же, Хвала Аллаху, информацию можно найти в литературе в любой библиотеке, в любом книжном магазине, на многих сайтах Интернета. Мы свободно можем исповедовать свою религию, жить по Священным Законам Ислама, поклоняться Аллаху, соблюдать Уразу и т.д. За такие действия наших предков вывозили и уничтожали без суда и следствия.

В настоящее время ведётся борьба за мировое господство, борьба за ресурсы, в том числе борьба за Кавказ. То количество террористических актов, бандитизма и экстремизма, которое совершили власти США за последние несколько лет, не способны совершить мусульмане всех стран и времён, вместе взятые. Однако никто не считает Американское правительство террористическим или экстремистским. Зато этот ярлык ловко и прочно прицепляют к мусульманам и, вообще, к Исламу. Для того, чтобы избавиться от этого ярлыка, мусульмане должны донести до невежественных людей истинные ценности Ислама.

Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) говорил своим сподвижникам: «Самый ценный и высокоэффективный «джихад» – это джихад языка, джихад слова, джихад с самим собой, со своим нафсом, со своим внутренним «эго», а малый джихад – это джихад военный». Так почему же мы начинаем с малого и менее эффективного, а не с главного. Почему бы нам не показать людям благородство Ислама, доброе и гуманное отношение к родителям, ко всем мусульманам и немусульманам, трезвый и здоровый образ жизни, высокий нрав мусульманина, огромный потенциал мусульманского воспитания, священное значение сохранения родственных уз, радушное мусульманское гостеприимство, особое отношение к соседям и т.д. Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Кто ложится спать сытым, в то время как его сосед голоден, тот не является мусульманином».

Для того, чтобы перечислить все положительные качества Ислама не хватит ни времени, ни бумаги. Через агрессию и жестокость невозможно эти ценности внедрить в общество. Это понятно любому здравомыслящему человеку. Такое поведение бросает тень на всех мусульман без исключения. На нас смотрят как на кровожадных варваров. По этой причине мусульманам трудно интегрироваться в общество. Трудно устроиться на работу, трудно войти в доверие, проблематично даже просто общаться с людьми. На женщину в платке или мужчину с бородой смотрят как на прокажённых. Всё это усложняет жизнь простых мусульман. Более того, по той же причине через призму экстремизма и терроризма смотрят и на Ислам. Самую чистую и гуманную религию в мире, воспринимают как какое-то демоническое учение. «Ложка дёгтя портит бочку мёда», – говорят в народе. Несколько человек, которые думают, что ведут «джихад» и надеются стать «шахидами» на самом деле вносят смуту в мусульманскую умму, тормозят развитие Ислама, приносят горе родным и близким, берут на себя великий грех. И станут ли они шахидами при таких условиях, это очень большой вопрос.

Право действовать насильственным образом не имели

(продолжение на стр. 2)

АКТУАЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ

Интервью с муфтием Республики Адыгея и Краснодарского края Н.М. Емиж

В мае-июне текущего года муфтий Республики Адыгея и Краснодарского края Н.М. Емиж был участником конференции, проходившей в Москве, а также в составе делегаций, посетивших иностранные государства – Кувейт и Азербайджан. О своих поездках, их целях мы попросили его рассказать.

– Нурбий Моссович, расскажите пожалуйста о Вашей поездке в Москву, в каких мероприятиях Вы принимали участие? Какова была цель Вашей поездки?

Я был приглашен на отчетно-выборную конференцию Координационного центра мусульман Северного Кавказа, которая состоялась 22 мая в Москве. На этой конференции приняли участие также и представители власти: советник главы Администрации Президента России Алексей Алексеевич Гришин и директор благотворительного фонда Дмитрий Анатольевич Бондаренко.

На повестке дня стояли два вопроса:

– отчет председателя Координационного центра мусульман И.А.Бердиева,

– избрание нового председателя и двух заместителей.

На отчетно-выборном собрании свой отчет зачитал председатель Координационного центра мусульман Исмаил Алиевич Бердиев.

Затем единогласным голосованием председателем Координационного Центра был избран на второй срок И.А.Бердиев. Заместителями председателя избраны муфтий Чеченской Республики Султан Бегирович Мирзаев и муфтий Кабардино-Балкарской Республики Анас Мусаевич Пшихачев.

Несколько позже, 17-18 июня, в Москве также состоялась международная научно-практическая конференция: «Мусульмане СНГ за межконфессиональное и межрелигиозное согласие».

На этой конференции приняли участие все муфтии РФ, в том числе и Северного Кавказа, муфтии СНГ, гости из Ирана, Ирака, Кувейта. На ней присутствовали также служитель Московской православной епархии протоирей Всеволод Чаплин, начальник управления по работе с органами власти субъектов РФ, уполномоченный представитель правительства РФ Александр Иванович Макаров, чрезвычайный и уполномоченный посол Азербайджана Полад Бюльбюль Оглы, заместитель Министра иностранных дел России Александр Владимирович Салпанов и др.

От имени Президента РФ Медведева Д.А. приветственное обращение зачитал А.И. Макаров, от президента Азербайджана Ильхама Гейдар Оглы Алиева – Бюльбюль Оглы, от патриарха Московского и всея Руси Кирилла – протоирей В. Чаплин. Они выразили самые добрые чувства, уважение, пожелания плодотворной работы участникам и гостям конференции.

К присутствующим обратился председатель конференции академик Васим Мамед-Али Оглы Мамедалиев. Кстати, он же автор перевода Священного Писания на три языка.

От Северного Кавказа выступил председатель Координационного Центра Исмаил Алиевич Бердиев.

Основной доклад сделал председатель ДУМ Кавказа, Сопредседатель межрелигиозного совета СНГ шейх-уль-ислам Аллашукюр Паша-Заде.

В его докладе были подняты следующие темы:

- единство мусульманского сообщества – веление времени;
- возрождение Ислама на постсоветском пространстве;
- толерантность – религиозная духовно-моральная ценность;
- межконфессиональное сотрудничество как основа межрелигиозного мира и согласия;
- государственно-конфессиональные отношения и межконфессиональное взаимодействие;
- формирование религиозно-толерантной среды в политико-экономическом пространстве стран СНГ;
- религиозная общность и политическая разобщённость стран СНГ;
- отношение Ислама к радикализму и экстремизму;
- координация научных исследований исламского наследия в стра-

(продолжение на стр. 2)

ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- ВЕРА ОЧИЩАЕТ СОЗНАНИЕ3
- НЕПОГАСИМЫЙ СВЕТ ИСЛАМА3
- «...ЛУЧШИЕ ИЗ ОШИБАЮЩИХСЯ – РАСКАИВАЮЩИЕСЯ»4
- ЭКОНОМИКА ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ ИСЛАМА4

НЕТ МЕСТА ЭКСТРЕМИЗМУ В ИСЛАМЕ

Пятничная проповедь муфтия Республики Адыгея и Краснодарского края Н.М. Емиж

(продолжение, начало см. стр. 1)

даже пророки: ни Муса, ни Иса, ни Юсуф, ни Ибрагим, ни другие пророки (мир им всем), хотя им приходилось ничуть не легче, чем нам. Всемогущий Аллах (Свят он и Велик) сказал в Коране: «Нет принуждения в религии...» (Коран, 2:256). Пророки вооружались только для того, чтобы защитить себя от язычников. Многие идолопоклонники, видя гуманное отношение Единобожников к ним, произносили Шахаду (Свидетельство) и принимали Ислам.

Что говорить о пророках, если Сам Всемогущий и Великий Господь не позволил Себе принуждать людей к вере. Если бы Господь захотел, Он сделал бы всех людей верующими и покорными. Стоит Ему сказать «Будь!» и все 6,5 млрд. станут мусульманами. Но Он не стал этого делать. Он создал человека существом разумным в отличие от других творений. Он дал человеку свободу выбора, но, почему-то, многие думают, что вправе отобрать у человека свободу, данную Богом, и не только свободу, но и жизнь.

Жизнь священна, она даётся Аллахом и забрать её может только Аллах. Эти слова не вымысел, они имеют прочную основу – Священный Коран. И надо б призадуматься, что в день Страшного Суда этих людей ожидает не Рай, как они думают, а огненная, страшная Геенна за невинно погубленные человеческие души.

Я не говорю, что на сегодняшний день среди нас есть такие мусульмане, но я всё это говорю потому, что хочу предотвратить инциденты, связанные с неправильным пониманием терминов «джихад» и «шахид». Я не хочу, чтобы наши братья стали жертвами «волков в овечьей шкуре», которые спят и видят в своих сновидениях российские просторы, богатейшие природные ресурсы и, конечно же, лакомый кусок России – Северный Кавказ. У них нет цели возродить Ислам. Их цель внести раздор и раскол в наше общество, заставить нас воевать друг против друга, а то небольшое количество, которое останется в живых превратить в своих рабов. И вместо того, чтобы объединиться и показать свою мудрость и неподкупность, мусульмане разобщаются и начинают конфликтовать между собой, помогая тем самым настоящим террористам и экстремистам, стремящимся к мировому господству. Более того, это происходит не только на Кавказе, но и в других мусульманских странах, где так же конфликтуют между собой сунниты и шииты и разные мазхабы. Откуда всё это? Ведь Коран один и Ислам тоже один! Все конфликты от нашего невежества. Мне иногда приходится общаться с исламскими учёными и обращаться к ним по разным сложным жизненным вопросам. Они отвечают на вопросы очень деликатно и осторожно, аргументируя это тем, что суть Ислама настолько глубока, что их знаний возможно недостаточно для того, чтобы раскрыть такой сложный вопрос. Люди, посвятившие большую часть жизни изучению Ислама и написавшие десятки книг, отвечают не так уверенно и тем более самоуверенно, как позволяют это себе делать наши братья, которые ещё вчера не знали что такое намаз и что такое Коран. Во всех наших проблемах виноваты мы сами, мусульмане. А представители «голубых кровей», как они сами себя называют, ловко и хитро используют наше невежество.

Совсем недавно мы, муфтии Северного Кавказа, были приглашены в Кувейт. В этой совсем маленькой, но экономически стабильной стране, уже больше года работают мусульманские учёные из более двадцати стран. Они подготовили к изданию 48 томов исламской литературы. Объединив все свои знания и усилия, они попытались изложить истинное понимание Священных Слов для того, чтобы мусульмане могли разрешать проблемы, связанные с трактовкой и правильным пониманием смыслов текстов из религиозной литературы. Министр по делам религии Аль-Фалех пообещал нам в каждый регион Северного Кавказа прислать по одному комплекту этой ценной литературы. Вот те люди, которые действительно делают джихад и которые думают о будущем Ислама, и о будущем человечества.

Сегодня, дорогие братья и сёстры, мы должны быть особенно бдительны. С Божьей помощью нам нужно сохранить хрупкий мир в нашем солнечном «райском уголке». Сохранить и укрепить мудростью и терпением, приобретать полезные знания, помогать братским республикам, населяющим Северный Кавказ, и всем остальным, кто нуждается в нашей помощи и желать окружающим того, что желаешь и себе.

Материал подготовила
Людмила (Фатима) БАДИЕВА

АКТУАЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ

Интервью с муфтием Республики Адыгея и Краснодарского края Н.М. Емиж

(продолжение, начало см. стр. 1)

нах Содружества; – координация усилий мусульман СНГ в противодействии неприемлемым для Ислама течениям.

Все выступившие отметили важность и актуальность поставленных задач и целей, которые были призваны продемонстрировать духовное единство мусульманского сообщества СНГ, стойкую приверженность идеалам миролюбия и справедливости.

В конце работы конференции был создан совет муфтиев СНГ. Председателем Совета избран шейх-уль-ислам Аллахшукюр Паша-Заде. Также был сформирован исполком в составе 5 человек. Председателем Совета избран Тагир Наврузович Халилов. На этом свою работу конференция закончила.

– *Могли бы Вы рассказать немного о своей поездке в Кувейт?*

В Кувейт я ездил не один. Нашу поездку в Кувейт с 22 по 27 июня с.г., всех муфтиев Северного Кавказа, организовал Президент Чеченской Республики Рамзан Кадыров. Кстати, все расходы – стоимость дороги, проживание в гостиницах взял на себя Р. Кадыров.

По приезде в Кувейт мы встретились с послом России в Кувейте Александром Александровичем Кинчак. Он организовал нам все наши деловые встречи внутри страны, в том числе и встречу с эмиром Кувейта Сабах Аль-Ахмад Сабах. В основном, в течение недели, мы работали с министерством по делам религии, председателем которого является Аль Фалех Абдал Абдуллах. Все материальные затраты внутри страны были за счёт государства Кувейт.

– *Каково экономическое положение Кувейта?*

– Там экономический уровень выше среднего. В Кувейте практически не растёт ничего, кроме фиников. Его население составляет всего лишь 1,5 млн. человек. Единственный источник дохода – это нефть. Тем не менее, Кувейт довольно зажиточная страна.

В настоящее время в этой стране работают учёные – богословы из более двадцати стран мира, объединённые организацией под названием «Высокие». Хвала Аллаху, нам посчастливилось познакомиться с этими людьми. Деятельность этих учёных проводится и в направлении правильного понимания Ислама, без крайностей и фанатизма. На эту тему они написали обширный труд – 48 томов. Нам пообещали прислать по одному комплекту этой литературы на каждый регион РФ, где проживают мусульмане.

– *Скажите, пожалуйста, каково восприятие Кавказа у людей, с которыми вы встречались?*

– Знания о Кавказе пришли к ним, к сожалению, через ложное телевидение и грязный Интернет.

Кавказцы в их понимании – это неорганизованный народ, это люди, которые ничего не знают и не умеют, кроме как убивать друг друга. Поэтому восприятие было довольно предвзятым. Но в процессе общения, в том числе и через местное телевидение и газету, нам удалось донести до людей истину о вполне цивилизованном, благородном и гостеприимном народе, населяющем Райский уголок России – Северный Кавказ. Что же касается некоторых вспышек проявления экстремизма, как это также происходит и во всём мире, так это не оттого что, народ Кавказа кровожадный, а оттого, что это кому-то выгодно. Некоторые поистине кровожадные представители «цивилизации» делают всё возможное для организации и провокации таких инцидентов.

Р. Кадыров планирует в ноябре месяце текущего года открыть в Кувейте музей народов Северного Кавказа. Для этого он заказал национальные одежды, принадлежащие каждому из народов Кавказа. На открытие музея будут приглашены представители всех арабских государств.

– *А не собирается ли приехать к нам, на Северный Кавказ, делегация из Кувейта?*

– Министр по делам религии Аль-Фалех и генеральный директор организации «Факх» (что означает исламское имущество, состоящее из закята и садака (милостыня в пользу нуждающихся)), обещали приехать на Кавказ, в том числе и в Адыгею. Они строят в Чеченской республике поликлинику стоимостью более чем 8 млн. долларов. Они также хотят помочь в строительстве мечетей на Северном Кавказе. Ну, и я, в свою очередь, попросил помочь в строительстве мечетей в г. Краснодаре, население которого составляет более миллиона человек, среди которых более 160 тыс. мусульман разных национальностей, а также и в других населённых пунктах Республики Адыгея и Краснодарского края, где нет мечетей.

– *Какие впечатления остались у Вас после такой поездки?*

– Впечатления самые наилучшие. Можно позавидовать широте души и глубине Имана этих людей. В этом государстве и руководители, и подчинённые имеют одни и те же приоритеты: это справедливость и милосердие, основанные на Священном Слове Всемогущего и Всезнающего Творца.

– *По какому поводу Вы ездили в столицу Азербайджана Баку?*

– Главой Управления мусульман Се-

верного Кавказа шейх-уль-ислам хаджи Аллахшукюр Паша-Заде, согласовано с президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым, муфтии Северного Кавказа со своими помощниками были приглашены на открытие мечети под названием «Тезе пир», вернее комплекса мечети, после проведения капитальной реконструкции и широкомасштабных строительных работ.

Кроме муфтиев также приняли участие делегации из Средней Азии, тот же министр по делам религии Кувейта Аль-Фалех, представители христианства, католичества, иудаизма.

6 июля состоялось торжественное открытие огромного комплекса, в состав которого входят зал для проведения церемоний, учебный корпус Бакинского исламского университета, библиотека, а также административное здание Управления мусульман Кавказа.

Мечеть «Тезе пир» была построена более 100 лет назад к 1000-летию принятия Ислама народом Азербайджана. Но количество верующих, желающих молиться в мечети, за последние годы возросло настолько, что появилась необходимость расширения мечети и реконструкции, отвечающей современным запросам верующих.

В советское время в Азербайджане было всего 20 мечетей. Сейчас же их более 2 тысяч. Естественно, без помощи государства содержать их в надлежащем виде невозможно. Президент Ильхам Алиев помогает в строительстве и реконструкции не только мечетей, но и храмов принадлежащих другим конфессиям.

На торжественной церемонии выступил Аллахшукюр Пашазаде, епископ Бакинской и Прикаспийской епархии, отец Александр, председатель общины горских евреев Семен Ихтилов, апостольский нунций Ватикана в Азербайджане Клаудио Гуджероти, председатель Координационного Совета мусульман Северного Кавказа Исмаил Бердиев.

На следующий день президент Азербайджана пригласил делегацию из Кавказа в отель. Беседа была направлена на то, каким путём остановить на Кавказе террор и как бороться против негативных явлений, имеющих место в молодёжной среде, такими как разврат, наркомания, алкоголизм.

После беседы с президентом мы побывали в гостях у шейха Аллахшукюр Паша-Заде.

– *Благодарю Вас, Нурбий Моссович, за Ваши советы. Желая Вам и дальше плодотворно работать во имя Ислама, мира и согласия в нашем регионе и на всем Северном Кавказе.*

– Спасибо.

Беседовала:
Людмила (Фатима) БАДИЕВА

ВЫСКАЗЫВАНИЯ ПРОРОКА МУХАММАДА (С.А.С.) О ПРАВИЛАХ ПРИЕМА ПИЩИ

(Из книги имама Ан-Навави «Сады праведных» / «Рияд ас-салихин»)

О том, что следует говорить и делать тому, кто ест, но не насыщается

Передают со слов Вахши бин Харба, что (однажды) сподвижники посланника Аллаха (с.а.с.) сказали (ему): «О посланник Аллаха, поистине, мы едим, но не (можем) насытиться!» Он сказал: «Должно быть, (вы едите) порознь». Они сказали: «Да». Тогда (Пророк, да благословит его Аллах и да приветствует,) сказал: «Так собирайтесь (друг с другом) для еды и поминайте имя Аллаха, (благодаря чему) еда станет благословенной для вас (То есть: еда станет благословенной для вас и вы будете насыщаться ею.)». (Хадис передал Абу Дауд.)

О велении есть с края блюда и о запрещении есть с его середины

Слова Пророка (с.а.с.): «...бери то, что находится рядом с тобой!» (Хадис передал Аль-Бухари, Муслим.) Передают со слов Ибн Аббаса (р.а.), что Пророк (с.а.с.) сказал: «Благодать (барак) нисходит на середину пищи, ешьте же с её краёв и не ешьте с её середины». (Этот хадис приводят Абу Дауд и ат-Тирмизи.)

Сообщается, что Абдуллах бин Буер (р.а.) сказал: У Пророка (с.а.с.) было (большое деревянное) блюдо, которое называли «аль-гарра» («белое, блестящее»)

и которое переносили четверо человек. (Однажды) утром после совершения молитвы это блюдо принесли (имеется в виду, что в него уже накрошили хлеб для похлебки), и люди стали собираться вокруг него, а когда их набралось много, посланник Аллаха (с.а.с.) опустился (перед ним) на колени. Какой-то бедуй спросил: «Почему ты так сидишь?» Посланник Аллаха (с.а.с.) ответил: «Поистине, Аллах сделал меня благородным рабом, а не упорным тираном!» – а потом посланник Аллаха (с.а.с.) сказал: «Берите с краёв и не трогайте верхушку, и (тогда всё это) станет благословенным». (Этот хадис приводит Абу Дауд.)

О том, что нежелательно есть, облокотившись (на что-либо)

Передают со слов Абу Джухайфы Вахба бин Абдуллаха (р.а.), что посланник Аллаха (с.а.с.) сказал: «Во время еды я (ни на что) не облокачиваюсь». (Хадис передал Аль-Бухари.)

Аль-Хаттаби сказал: ««Облокачивающийся» здесь означает «сидящий, который опирается о постель, которая находится под ним». (Пророк, да благословит его Аллах и да приветствует,) хотел сказать, что он не сидит на постели и на подушках, как поступает тот, кто хочет съесть побольше, но сидит, будучи готовым подняться, а не пребывая в покое, и ест (не более того, что нужно) для утоления голода».

ВЕРА ОЧИЩАЕТ СОЗНАНИЕ

Человеческая цивилизация стала свидетелем того, что одностороннее развитие, как научно-технический прогресс, заводит человека в тупик. Антропогенное воздействие на биосферу велико и за последние годы приближается к критическому состоянию.

Созданные человеком предприятия выбрасывают сильнодействующие ядовитые вещества, которые способны привести к образованию очагов поражения: заражению почвы, открытых водоисточников и т.п. При аварии такого предприятия могут произойти массовые поражения людей, животных, растений ядовитыми веществами как хлор, аммиак, сероводород, ртуть, бензол и др.

Техногенными источниками электромагнитных полей являются: радиотехнические объекты, радиопередающие станции, плазменные и термические установки, высоковольтные линии электропередач, рентгеновские установки, лазеры, ядерные реакторы и т.д.

Автомобильные моечные станции загрязняют сточные воды нефтесодержащими веществами, а прачечные производства загрязняют фосфатами, биогенными органическими веществами, в результате чего микрофлора водоемов интенсивно меняется (сине-зеленые водоросли подавляют жизнедеятельность высших организмов).

Социальная среда создает такие условия, при котором человек затрудняется в устранении созданных им экологических проблем.

Все это и многое другое требует пересмотра устоявшихся жизненных принципов и взглядов на мир.

Антропогенное воздействие на окружающую среду настолько мощно, что приходится думать о проблематичности сознания человека. *Человечество чувствует себя свободным от биосферных, космических законов, пытается решить проблемы в отрыве от них и научно-технический путь развития не сосуществоывает с духовным, который является более приоритетным. Духовный путь развития в науке должен занять ведущее место в развитии мировой цивилизации, ибо он способствует расширению просторов сознания через разум.*

Великий русский ученый В.И.Вернадский пришел к однозначному выводу, что разум человека должен восторжествовать. В экологии он сформулировал его как закон ноосферы. Ноосфера в экологии трактуется как разумно мыслящий пласт биосферы. А разумно мыслить возможно лишь во взаимосвязи с Творцом всего сущего.

Соприкосновение сознания человека с Творцом в какой-то степени ощущают поэты, слагающие возвышенные стихи, деятели науки. Поэты фиксируют приток слов в сознании. Например, выдающийся русский поэт и мыслитель Ф.Тютчев вызывает к Творцу:

«Аллах! Пролей на нас твой свет!

Краса и сила правоверных!». (Таковыми строками начинается известное стихотворение Ф.Тютчева «Олегов щит»). Как это ни прискорбно в некоторых школьных (!) учебниках эти строки изъяты (!!) Кто дал право изуродовать произведение

Человечество на пороге XXI века подошло к такому пределу в своем историческом развитии, который может обозначить некоторый рубеж, определяющий более или менее благополучную историю рода человеческого от неизвестного и вероятнее всего, очень опасного будущего.
Н.Н. Мойсеев

великого поэта? – прим. ред.).

В тафсире (комментариях) к аяту 5 суры 2 перевода смыслов Корана Валерии Пороховой написано: «К духовным богатствам, несомненно, принадлежит талант человека, дарованный ему Всевышним. Дар поэзии не нашел бы себе выражения, если бы этот дар не был бы благословен угодой Бога и если бы этой же угодой не было введено в чистое сознание человека понятие таланта, искры Господней...»

Эпиграфом газеты является и выдержка из Корана «Аллах – свет небес и земли» не случайно. Попытаемся раскрыть значение данного выражения.

Человеческое создание не ощущает всего, что происходит в окружающей среде из-за того, что его пределы чувственности невелики. Они не позволяют достичь реальных высот в развитии духовности. Священный Коран был ниспослан с целью поставить человека на путь Истины:

«Они (джинны) считали, как и вы

Что никого Аллах вам не пошлет (Чтоб вас на путь Его направить).

Мы прикоснулись (к таинствам) небес

И там нашли их полными могучих стражей

И светочей, (что разлетаются сжигающим огнем),

Чтоб слышать (что там говорят):

Но кто сейчас услышать пожелает,

Найдет там для себя

Подстерегающий его горящий светоч» (Коран, 72:7-9).

Именно через «Свет небес и земли» человек получает возможность расширить свое сознание и войти в реальный мир с убеждением о существовании Творца:

«Он – Тот, Кто Своего посланника послал

И с ним – вам руководство (в жизни),

Религию, (что Свет Господней)

Истины (несет),

Чтобы явить ее превыше прочей (веры)» (Коран, 48:28)

Священные книги предназначались, во-первых, для уверования в существовании Создателя, и во-вторых, они были нацелены на пробуждение сознания человека, развитие духовности через правый путь и свет:

«И это Мы, кто низвели им Тору,

В которой правый путь и свет...

...отправили Мы Ису сына Майрам,

Чтоб истинность закона утвердить,

Что был ниспослан до него.

Ему Евангелие Мы послали,

В котором правый путь и свет...» (Коран, 5:44, 46).

«Свет небес и земли» приведет к разрешению всех проблем человечества, так как Свет убирает тьму и раскрывает путь к свидетельствованию Создателя.

Создатель:

«Он – Тот, Кто небеса и землю сотворил...»

Он – Тот, Кто посылает Своему слуге

знамена ясные,

Чтобы из мрака к свету вас он вывел...

В тот День (судный)

Увидишь ты, как впереди у верующих

женщин и мужчин,

По праву сторону от них, Струится ясный Свет...

.....

И обратятся к верующим лицемеры в этот День...

«О, подождите нас! Позвольте взять у вас взаймы

От Света вашего хоть небольшую долю!»

Им скажут:

«Возвращайтесь-ка назад и там ищите Света» (Коран, 57:4, 9, 12, 13).

В Аяте 64 Суры 4 читаем:

«И если бы они, чиня самим себе несправедливость,

Пришли к тебе и спросили бы прощения Аллаха

И попросил прощения для них и сам посланник,

Они б действительно наши,

Что милостив Аллах и (всяко) обращение приемлет» (Коран, 4:64).

Вместе с этим, в Священном Коране написано:

«И никогда Аллах не поменяет

Такого (положения) с людьми,

Пока они не переменят его сами» (Коран, 13:11).

Вот почему так важно осознать при жизни каждому здравомыслящему человеку его истинное положение на планете Земля и необходимость постижения Света через прямой путь.

Создатель так возвысил человека, что он с Его соизволения может начать излучать свет, пробудить душу своим трудом, поведением, самоочищением, прощением и, самое главное, выполнением пяти столпов ислама.

Следовательно, сознание, порождающее экологический негативизм, можно расширить в позитивную сторону через духовный путь развития, через духовно направленную научную деятельность.

Просить Аллаха помочь стать на путь истинный, прикладывая все усилия для пробуждения души, чтобы пробудившаяся душа следовала по указанному Всевышним в Священном Коране пути – вот цель человека в этом мире. Это и есть духовный путь развития человека.

Соприкосновение научного знания и духовного направления в параллели, отражаемое в мусульманской газете «Свет» будет способствовать расширению пространства сознания человека и поможет ему, при желании, направить свой разум на поиски контакта со своим Создателем.

Пусть Аллах ниспошлет всем, стремящимся к «Свету небес и земли» свою Милость и направит их на путь истины!

Тансия ДЗЫБОВА

НЕПОГАСИМЫЙ СВЕТ ИСЛАМА

Бисмилляхир-Рахманир-Рахим!

Столько, сколько существует человечество, существует и религия. Десятки тысяч лет люди кому-нибудь или чему-нибудь, но поклонялись. Только в девятнадцатом и двадцатом веках началось повсеместное распространение атеизма, когда люди, познав ничтожную долю того, что создал Всевышний Аллах, и решили, что познали все, когда медицина достигла такого высокого уровня, что люди редко стали задумываться о том, что эта жизнь когда-нибудь закончится. Изнеженные физической легкостью современной жизни люди стали полагать, что являлись абсолютными хозяевами этого мира и вольны делать все, что пожелают, и забыли о благодарности Всевышнему, Который создал их и дал им убежище и пищу на этой земле. Между тем смешно полагать, что поколение двадцатого века вдруг «открыло истину», бездоказательно заявив, что «Бога нет», тогда как люди на протяжении десятков тысячелетий не считали религию ложью.

Единственный довод, который смогли привести атеисты в доказательство своих убеждений, это несоответствие фактам науки и устройства Вселенной некоторых утверждений Библии. Но текст Библии, как мы знаем, неоднократно искажался древними книжниками. В Коране же атеисты не смогли найти никаких противоречий науке (более того, в Коране описано много научных фактов, которые были документально исследованы только в двадцатом столетии. О гармонии, существующей между текстом Корана и положениями современной науки мы писали в №№ 4-14 нашей газеты), а текст Корана никогда не искажался – это не могут оспорить даже ученые-скептики. И самые древние, и современные рукописи и печатные экземпляры Корана во всех странах мира абсолютно идентичны друг другу по содержанию, в них нет даже одной перестановки слов местами. Ислам пришел на землю полтора тысячелетия назад – это было время, когда на большей части земли уже господствовали сильные, развитые государства, которые хорошо сохраняли для потомков исторические сведения. Вся история возникновения и развития Ислама лежит перед наукой, как на ладони, и атеистам здесь не к чему придираться.

Человек имеет глаза, дающие ему возможность видеть, уши, дающие ему возможность слышать, ноги, на которых он передвигается, руки, которыми он добывает себе пропитание и строит жилье. Без этого всего никто не смог бы прожить на этой земле. Но не сам же человек себе это придумал и сделал! Человек, как и любое живое существо, имеет целый сложный комплекс органов и тканей – опорно-двигательную, нервную, дыхательную и другие обеспечивающие его жизнь системы. И одна-единственная клетка живого организма, которых у большинства организмов миллионы и миллиарды – это уже исключительно сложная система, обеспечивающая проведение необходимых для жизни сложнейших химических реакций. Любой, самый гениальный, конструктор позавидовал бы такой невообразимой сложности и притом исключительно правильности устройства организма любого человека, животного или растения. Смешно утверждать, что это все возникло само, в результате каких-то стихийных изменений и взаимодействий в природной среде. Такое мог создать только кто-то, обладающий невообразимым для человеческого мозга разумом и могуществом.

Но прошедшие поколения десятками тысяч лет знали, кто это: это – **Всемогущий Господь**, Который создал Землю и все, что на ней и вокруг нее, Который управляет всем существующим, и Который нарочно *наделил людей разумом*, чтобы сделать их хозяевами на планете и испытать их таким высоким положением перед другими существами. Кто-то от таких возможностей, предоставленных ему Всевышним (разум, руки, способные преобразовать мир вокруг себя), станет гордым и решит, что ему все позволено, все принадлежит ему, и забудет о благодарности своему Господу, а кто-то, наоборот, будет испытывать благоговейный страх перед своим Создателем и поклоняться Ему, благодаря за те блага, которыми Господь его наделил. И поэтому наш Господь скрывает от нас Свой лик, предоставляя нам самим делать выводы из всех знамений, которыми Он нас окружил.

Кто-то, видя всю сложность и мудрость устройства окружающего мира, следует этим знамениям и поклоняется Всевышнему, а кто-то не хочет их замечать или придумывает свое, превратное толкование того, что его окружает, потому что не желает утруждать себя элементарным – отдаче *благодарности своему Создателю*. И когда закончится жизнь на этой земле, когда наступит Судный День, Господь отблагодарит всех так, как они были благодарны Ему в этой жизни. Отрицавшие Его пойдут в Ад на вечные мучения, а те, кто уверовал и был покорен Ему, войдут в Рай – на вечное блаженство и довольство.

И даже в этой жизни ясно видно, кто имеет преимущество: верующие или неверующие. Сила, богатства, утешения этой жизни не знают религиозных различий: сильным, богатым, многодетным может быть как верующий, так и неверный. Но *неверный никогда не почувствует настоящей душевной гармонии с окружающим миром, с собственной жизнью*. Неверные следуют не тому пути, который им указал Господь (а нет никого мудрее и сведущее нашего Господа), а за своими *сиюминутными страстями и желаниями*. Их жизнь складывается вокруг того, чтобы купить или построить хороший дом, занять высокую должность в обществе, получить престижную или доставляющую им исключительное удовольствие профессию. Это может быть хорошо само по себе, но когда это становится основной целью жизни, человек начинает излишествовать, переусердствовать, отчего путается в своих интересах, очень тяжело реагировать на неудачи. Одна поправимая неудача в деле может повергнуть такого человека в тяжелую апатию, отчего он ведет это дело еще хуже и может вообще все испортить. А ведь вокруг этого складывалась вся его жизнь! Отсюда – депрессии, психические расстройства, суициды (самоубийства), поиск «виновников» на стороне и, как следствие, разлад в отношениях с людьми.

(Продолжение следует)

Закир ЯРАНИ



«...Лучшие из ошибающихся – раскаивающиеся».

(Хадис передали Тирмизи, Ибн Маджа, Хаким)

В одном из номеров нашей газеты мы печатали интервью с осужденной и находящейся в колонии общего содержания Саидой Сарыевой, маленький сын которой находится в детском доме. Речь шла о раскаянии, обретении истинной Веры, о смысле бытия, о переосмыслении ценностей жизни и новом взгляде на нее и т.д. Саида пишет стихи. Через строки своих стихов она передает свою душевную боль, свой личный путь обретения веры в Аллаха. Она в своих стихах говорит о потерях в прошлом и приобретениях духовных ценностей в настоящем, о преображении своей обновленной светом Веры души и т.д.

Благодаря её любознательности, поискам ответов на животрепещущие, жизненные вопросы, возникающие в душе (которые были в значительной степени стимулированы занятиями по изучению основ Ислама, проводимыми журналисткой Людмилой (Фатимой) Бадиёвой – прим. ред.), колоссальной работе над собой, своим разумом и душой Саида открыла для себя спасительный путь – путь Ислама. Она приобрела умиротворённость и душевный покой, хотя эти понятия трудно ассоциировать с тем местом, где находится она сейчас.

На данном этапе Саида за хорошее поведение переведена из колонии общего содержания в колонию поселения и с ещё большим воодушевлением совершенствуется в своём духовном росте, а также в творчестве. Она продолжает писать стихи, и еще, пишет мемуары о своей жизни.

На этот раз мы хотели бы предложить нашим читателям два стихотворения из её сборника, посвящённые её маме и нашей газете «Свет».

Редакция

ЛУЧ СВЕТА

Луч света в тёмном царстве
Даёт газета «Свет»,
Написанное в ней сулит судьбе просвет.
Уверовав в Аллаха, хочу я снова жить,
Призыв к молитве слышу,
В душе я каждый день.
Как раньше жить могла я –
Любить, но не Тебя?
Теперь я точно знаю,
В Тебе – нуждаюсь я.
Хочу Твоей рабыней быть,
И жить, как Ты велел,
И поклоняться, – лишь Тебе,
Мой повелитель, – Ты!

* * *

МАМЕ

Прости меня, мама, за то, что раньше я
Твоими советами пренебрегала,
Не думала я, что жизнь сына и моя,
Подвергнется пыткам из-за меня...
Мне жаль очень, мама, что я не могу
Посещать, убирать могилку твою,
Собирать дома близких, родных и друзей,
И помянуть тебя с криком в душе.
Прошу я прощения ещё и за то,
За то, что пришлось тебе остаться одной.
Я бы не бросила тебя никогда,
Ты «быстро» ушла, не позвала меня.
Мамочка, милая, тебя не хватает мне!
Ты говорила: «Без меня – грош цена вам!».
Я вспоминаю, и лишь теперь понимаю,
Какой был смысл в этих словах.
Мне очень жаль, но тебе обещаю:
Я всё исправлю, но не зараз,
Молиться буду я, и благими делами
Жизнь облегчу твою на небесах!

Саида САРЫЕВА

ЭКОНОМИКА ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ ИСЛАМА

(Продолжение,
начало см. №№ 1(32)-4(35) наст. газеты).

РОСТОВЩИЧЕСТВО

Одним из основополагающих принципов Ислама является запрет на ростовщичество (=дать деньги в рост, в долг под проценты).

В результате длительных дискуссий относительно формулировки понятия «риба» большинство мусульманских правоведов сошлись во мнении, что «рибу» можно определить как выдача ресурсов в кредит под заранее фиксированный процент. В более широком смысле «риба» рассматривается как незаконное, несправедливое получение дохода одним лицом в ущерб другому без учета реально приложенных усилий каждым участником экономических отношений. В такой трактовке «риба» понимается **не только как ссудный процент, но и является составным элементом разного рода спекулятивных сделок, занижения работодателем заработной платы, получения прибыли в результате монопольного положения в сфере торговли, производства, услуг и т.д. «Риба» полностью запрещена исламским законом, так как является источником несправедливого имущества.** Шариат не рассматривает деньги как товар, который имеет цену. *Деньги – это средство обмена, всеобщий универсальный эквивалент.*

Традиционное банковское дело, основанное на ссудном проценте и распространенное в современном мире, запрещено с точки зрения исламской экономики. Примечательно то, что и другие монотеистические религии – **Иудаизм и Христианство** – солидарны с Исламом в запрете несправедливого прироста заемного капитала. Так, в **Ветхом Завете** можно найти следующие строки: *«Если дашь деньги в займы бедному из народа Моего, то не притесняй его и не налагай на него роста»* (Исх., 22; 25). В то же время Ветхий Завет позволяет иудеям отдавать деньги в рост не евреям: *«Иноземцу отдавай в рост, а брату твоему не отдавай в рост...»* (Втор. 23; 19). В **Новом Завете** говорится следующее: *«...и займы давайте, не ожидая ничего; и будет вам награда великая»* (Лк. 6; 35). В некоторых европейских странах запрет на взимание ссудного процента действовал до XVII века и был упразднен впоследствии. Интересный ответ дал известный в стране и за рубежом Митрополит Кирилл на вопрос, что послужило причиной современного экономического кризиса: *«Жадность, стяжательство, забвение божьих законов».*

Ислам строго регламентирует долговые отношения между людьми. Кредит считается разрешенным до тех пор, пока за пользование активом не взимается фиксированной платы. Давать средства в долг, не требуя прироста, считается делом благородным, одобряемым Шариатом. Срок возврата долга должен быть определен заранее. Должник обязан вернуть кредит в срок. Однако если должник испытывает финансовые затруднения, то в таком случае предоставление отсрочки и прощение долга являются богоугодным поступком, – средством искупления грехов для кредитора.

При взыскании долга исламская мораль предписывает проявлять великодушие, добиваться его возвращения мягко и ненавязчиво, не ставить людей в затруднительное положение и принимать их извинения. Великодушие при уплате долга проявляется в том, чтобы должник выполнял свое обещание и отдавал положенное, не создавая трудностей и не затягивая с выплатой долга, если он в состоянии рассчитаться. Способность рассчитаться с долгами является одним из признаков благородных душ и указывает на порядочность человека.

Если должник потерял своего кредитора и не может найти его, Шариат допускает присвоения должником долга, но предписывает *раздать его бедным*. Если должник часть своего имущества оставляет в качестве залога у кредитора, то в случае невозвращения долга Шариат дает право кредитору присваивать залог, предварительно высчитав сумму долга из суммы залога.

Шариатом также определяются правила поручительства, гарантии и хранения. Поручитель может принять на себя долг должника и выплатить его с согласия кредитора, при этом должник может даже не знать об этом. Поручитель в зависимости от ситуации может известить должника о погашении кредита, но возможно, что должник так и не узнает, кто оказал ему такое благодеяние. Система положений Шариата о поручительстве направлена на сглаживание противоречий между состоятельными и нуждающимися. Шариат советует использовать форму поручительства в качестве акта благотворительности.

В связи с очередным и не последним кризисом капиталистического способа производства не случайно возрос интерес мирового сообщества к институту Исламский банк. Он проявляется и у нас в России, так что, возможно, мы станем свидетелями такого события, как открытие Исламского банка построенного на справедливом взаимоотношении бизнесмена и банка.

Как бы кризис не протекал, бесспорно одно: *отмахнуться от исламских принципов не удастся*, поспание их приводило и будет приводить к катаклизмам не только экономическим, но и политическим.

Материал подготовил
хаджи Асланбий ХУТЫЗ

ВНИМАНИЕ!

Убедительная просьба обращаться с уважением к газете,
так как приводятся имя Аллаха и аяты из Священного Корана.

Желающих присылать материалы для публикации просьба
обратиться в Соборную мечеть г. Майкопа или отправить
материалы в адрес редакции с пометкой: «для редакции газеты
«Свет». Материалы принимаются на адыгейском и русском
языках. Присланные материалы не возвращаются.